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KÖZIGAZGATÁSI, KÖZGAZDASÁGI, KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.
UDYARHELYYÁR MEGYE HIVATALOS LAPdA, AZ UDVARHELY VÁR MEGYEI KÖZSÉGI ÉS KÖRJEGYZŐK EGYLETE ÉS AZ UDYARKELYMEGYEI
_____________________________ altalános tanító-egylet hivatalos közlönye. .

ELŐFIZETÉSI DIJAK: Egész évre 4 frt. Félévre 2 írt. Negyed­
évre 1 frt. Papok-, tanítók- és községi elöljáróknak egész évre 
3 frt, a tanitó-egylet tagjainak, községi és körjegyzőknek 2 frt 

50 kr. — Egy példány ára 3 kr.
Megjelen hetenkint egyszer; vasárnap

Felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos

betegh Pál.

Hivatalos hirdetések 100 szóig minden szó 2 kr, azonfelül 1 kr 
magánhirdetések □ cm .-ként 3 kr, többszöri közlésnél 2 krért 
közöltéinek. — Bélyegdij külön 30 kr. — Nyilt-tér sora 20 kr 

Hirdetés és nyilt-tér díja előre fizetendő. 
Hirdetéseket e lap részére elfogad minden hirdetési iroda

SZERKESZTOSEG ES KIADÓHIVATAL : BETEGH PÁL könyvnyomdája és könyvkötészete (Kossuth-utcza), hova minden e lapot érdeldő közlemények, előfizetések és hirdetések 
____ ________ ___ intézendők. — Kéziratok nem adatnak vissza.

Van-e szükség helybeli lapra ?
Levelek a szerkesztőhöz.

III.
Tisztelt uram !

Ismét baj van. Tanító barátaim, eddig 
megbácsiztak. Egy hét óta urazni kezdet­
tek. Nehány rég nem látott, távoli pap úrral 
véletlenül szintén találkoztam. Régebbi 
találkozásaink szívélyesek voltak. A min­
denkit megelőzni szokott köszöntésemre 
most vagy kettő igen mély, bariton hang­
ból válaszolt.

Talán múltkori levelem az oka, vagy 
talán a ködös idő, mely bőven és készség­
gel osztogatja ajándékba a finom náthát, a 
mely zengővé teszi a hangot ? . . .

Ezekre az urakra hivatkozom most is, 
kik már az iskolai életből magukkal hoz­
ták az egyleti élet fontos eszméjét, s ezzel 
annyi szép tervet és ielkesüiést, de még sem 
igen lehet hallani, hogy olvasó egyletek, 
népkörök alakulnának faluról-falura melyek 
folytatásai lennének az ismétlő iskolának s 1 
a hasznos ismeretek terjedésének fészkei. 
Pedig nekik tanították és ők tanítják száj­
jal tovább, hogy a jó pásztor életét adja az 
ő juhaiért; ók elmélkednek a jóféle kovász­
ról, mely az egész tésztatömeget élénk 
mozgásba és tevékenységbe hozza.

Az olvasó és más egyletek igen fontos ! 
tényezőknek bizonyultak világszerte. Az 
embereknek valamely jó czél elérésére 
való csoportosulása megsokszorozza az 
erőt és képességet, s oly eredményeket 
ér el, melyek társulás nélkül az álom orszá­
gában maradnának.

Megyénk területén is több dicséretre j 
méltó egylet vagy társaság működik hála

Istennek. Ezek közül egy párnak a műkö­
dése igaz, hogy vontatódnak látszik. Evek 
során át alig ad. jelt magáról. De azért jó, 
hogy megvannak. Majd kedvezőbb idők 
jönnek ezekre nézve is.

Tanár-egylet, néptanítók egyletei, Dá­
vid Perencz-egylet, olvasó egyletek, népne­
velési-egylet, mind meganynyi friss hajtású 
gyümölcsfák a közmivelődés kertjében. 
Veres-kereszt egylet, jótékony nő-egylet a 
meglevő és lehető nyomor enyhítését tűz­
ték ki czélul maguknak- Áldás kisérje 
működéseket!

Gazdasági egylet, iparfejlesztő-bizott­
ság óriási feladattal állanak szemben. Taka­
rék pénztárak, községi hitel- és bőranyag 
beszerzési szövetkezetek az előbbiekkel 
állanak egy sorban.

Helyi lap nélkül egyleti és társulati 
életet még képzelni sem tudok. Ezeknek j 
folytonosan érintkezni kell a közönséggel, 
melyben gyökérszálaik vannak. Lap nélkül 
teljes lehetetlen. Minden egylet és minden 

j társaság a nyilvánosság gyermeke kell, 
hogy legyen. A titkolózás gyanúba hozza, 
s mindeniknek végül is a sírját ássa meg. 
Minél nyilvánosabb a működése, annál 
inkább hódit akár mivelődési, akár gazda­
sági, vagy ipari, akár kereskedelmi téren 
mozogjon a nyilvánosság és életfeltétele 
mindeniknek.

Valamennyi között legfontosabbnak 
tartom a megszületéssel mind késedelmező 
népies olvasó társaságokat, mint már emlí­
tőm. Bármily unalmasnak és elkopottnak 
Játszódjék némelyek előtt ez a kérdés, 
annál inkább hangsúlyoznom kell. Ezeken 
kívül nem találunk eszközt nemzetünk biz­
tosítására.

Minél nagyobb mennyiséghez kell jut­
tatni e népet az általános és szakismeretek 
köréből, s munkájának mennyisége és értéke 
megtöbbszöröződik.

Már eleget harczoltunk fegyverrel a 
népek zivataraiban hazánkért; eleget a 
kereszténység védelmében; eleget alkot­
mányos szabadságunkért. Isten jó voltából 
eljutottunk a betöltött ezer év magas 
hegyére. A jövő századok a miveltség foka 
szerint fogják a többek között nekünk is 
osztogatni az egyéni és közjóllét, a hatalom 
és dicsőség kincseit, sőt szükség esetén 
fegyvereinknek is az ad diadalt

Mikor a porosz-franczia háború végé­
vel 187.1-ben I. Vilmos német császár fényes 
diadalmenetben vezette be 8(J ezer főnyi 
győzedelmes seregét Berlinbe junius végén, 
sok üdvözlő beszédre válaszolt. Valameny- 
nyi között az volt a legtetszetősebb és 
legfontosabb, mikor a tanítók szónokához 
igy szólt: Nein én és nem hadvezéreim győztük 
le a francziákat, hanem a német iskolamesterek 

Ezt jól értse meg mindenki. Svájcznak, 
Hollandiának, Dániának belső ereje a leg­
szélesebb körű, a kunyhókig terjedő álta­
lános népmüveltségben van, s nem a lakos­
ság számában.

Az a nép vezet, mely a tények magas­
latán áll. A maroknyi székelység és ennek 
vezetői jól vigyázzanak. Maradjon e nép 
vezető jövőre is a műveltség eszközei által.

Ne tekintse ezeket senki elcsépelt, 
csupa laptöltő szólamoknak. Ezek igazsá­
gok. Életünk alapjai

Nem vagyok egy véleményen azok­
kal, kik azt állítják, hogy a nagyobb fokú 
miveltség nem való egy egész népnek ; 
még kevésbé azokkal, kik városaink pol-

T A R C Z A.

Borongás.
Most is jól emlékszem, 
Olj’an ragyogó volt 
A csillagos égbolt;
De ezer világ közt 
A legesiegszebbik —
Az én csillagom volt. 
Szelíd égő fénye 
Uj életre kelté 
Alvó szív-világom,
S láttam földre szállva 
Szép tündérországot,
Azt hittem, hogy álom.

Egyszer csak a csillag 
Lefutott az égről,
Elszállt más Lazába ; 
Száruyrakelö lelkem 
Örök végtelenbe 
Elrepült utána.
Lélek és a csillag 
Talán találkoznak 
A hetedik égbe’ . . . 
Könyörülő Isten 
Égő fájdalminmak 
Legyen immár vége. . .

Kénosy Béla.

Gyors házasság.
(A „ Székely-Udvarhely“ eredeti tárczája.)

A fejeli eni anyakönyv vezető jegyző ur igen 
jó kedélyben vau, mert a vasárnap délután unal­
mán, kedves baráti körben borozgatva, igen 
könnyen túladhat Gábori Gyula, ki a francz'.a 
gyarraatbóditó légióban önkéntesen részt vett 
borzalmas és csiklandozó vidám kalandjainak 
elbeszélésével mulattatja a társaságot, melyet a 
család tagjain kívül a közeli megyés püspöki 
székhelyről érkezett vendégek alakítanak.

— Már édes jó öcsém ! — szól a jegyző ur 
— ebből talán eleg is lenne. Az a 114 nap, mit. a 
Saharán ától vezeti, mindjárt a mi lelkünket is 
megtölti homokkal. A Dahomey ellen viselt ret­
tenetes hadjárat és golyózápor engemet is meg­
ijesztett; Bal-Bah-Diur.ó a győzhetetlen pyrát 
vezérbe pedig ezek a nők mind szerelmesek lesz­
nek. Mondjon inkább valamit a Dahamita ama­
zonokról s beszélhet az algériai szép zsidónők 
kaczérkodásáról is, hogy tanuljanak belőle a 
mieink Ezek a legérdekesebbek és káviárnak ezt 
is megígérte.

A jegyző ur be sem fejezhette utasításait, 
midőn a helybeli kántoitanító vagyis mester ur 
díszesen öltözve belépett.

— I«teu hozta mester ur! Jöjjön foglaljon 
helyet s tanuljon földrajzot.

— Köszönöm, de nem lehet. A jegyző úrhoz, 
mint anyakönyvvezetőhöz jöttem hivatalos ügy­
ben; esküvő lesz ma.

— Micsoda! Ne tessék tréfálni. LearföleLb

magamat ha a feleségemmel összeadom, más 
jelentkező nem lehet.

— De igen! Itt vagyok én és leendő társam 
a harangozónál várakozik, hogy előbb ide s az­
után oltár elé vezessem.

— Mester ur! A lovagkorszak lejárt, nőt 
rabolni nem szokás és annyira nem divatos, hogy 
az újabb törvényeknek erre vonatkozólag nem is 
kellene intézkedni. Ön valami regényt olvasott 
most és azt álmodja valónak.

— Hát egy kis regényesség vau benne, de 
sokkal több a száraz valóság. Ön ismeri a szom­
széd faluból Havas Mari kisasszonyt, kinek a mi 
határunkban az a szép szöllöje van. No a többit 
szinte lehet gondolni. Ö elmúlt 25 éves és vagyo­
nos, nekem nincs sem feleségem, sem pénzem ; 
ez a valóság. A regényt beleszövi, a költői fényt 
rásugározza egy két éves szerelmünk, melynek 
drámai akadályát atyjának ellenkező akarata 
képezte, ki engemet a házától egészen eltiltott. 
Ámde Mariban, kinek vagyona meghalt anyjáról 
való örökség, a szív hatgulata uralkodó lett, 
átlépte az atyai tilalmat s tegnap délután hozzám 
jött feleségnek.

— S a mester ur azt hiszi, hogy én e ter­
mészetes szövetségre a hivatalos törvényesség 
pecsétjét olyau könnyedén ráüthetem ?

— Jgen, mert most jövök a székhelyről ; az 
alispán távoli rokonom adott felmentményt a 
hirdetés alól. Sőt a püspöki hivatalnál is, tekin­
tettel a botrány kikerülésére, dispenzáitak. Mari 
nagykorú, s akarata szerint cselekszik és igy min-

Az „ll d varhelyvármegyei Iíépes Székelj' ISaptár61 könyv alakban, számos képpel, 5 iv terjedelemben a
„Székelj'-Udvarhelj'44 kiadóhivatalában* épen most jelent meg, ára csak 30 krajezár. Ugyanitt megjent az állami 
„Adókönyveeske44 és megérkeztek — közvetlenül a gyárból — a legfinomabb aczél irótollak is.
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gárságának miveltségét általában teljesnek 
mondják. Téves önhittség.

Eme téves vélemény azon alapul, mert 
falukon a többinél tudás dolgában fennebb 
álló sok elöljárót»népnyuzók «-nak kiáltottak 
ki és tapasztalnak.

A gonoszság nem alkatrésze a mivelt- 
ségnek, sőt épen ellentéte.

A mi pedig városaink polgári rendű 
lakosai nagy részének miveltségét illeti álta­
lában, az alig haladta még meg az első kiló 
méter fát. Említett országok népe és pol­
gársága már ki tudja hányadik százon is 
túl jár.

A miveltség nem csupán a czifra 
öltözködésben, nehány udvarias szó után- 
mondásában, keveset írni és olvasni tudás­
ban áll, melyeket népünk nagy része ünne­
pélyes alkalmakkor mutat be, hanem áll a 
fejlett és helyes gondolkozásban, cselekvés­
ben, viselkedésben, ízlésben, beszédben. A 
miveltség egyszerű ruhában is kitűnik és 
világol, mint a drága kő, bármely keretbe 
legyen foglalva. Ezt a világoló erőt nem 
lehet könnyüszerüleg, felületeskedéssel 
megszerezni. A népünk és polgárságunk 
egy részénél divó káromkodás, szennyes, 
szemérmetlen átkozódó beszéd nem mutat 
a miveltségnek még azon fokára is, melyet 
az Írni és olvasni nem tudóktól is joggal 
megvárhatni egy egészséges szellemű tár­
sadalomban.

Menjünk el Drezdába és környékére a 
polgári és népies viszonyok tanulmányozd 
sára, tegyünk összehasonlítást az ottani és a 
mi viszonyaink között, s meggyőződünk az 
óriási különbségről a mi rovásunkra és az 
ők előnyökre. Az ilyen nép a kenyérszerző 
ismeretekben is elől áll, valamint az önmér­
séklésben is, mely a megszerzett vagyon 
megtartására irányuló belső e őben mutat­
kozik. A mi mivekségünk jelei többnyire a 
vásárihoz hasonló lármában nyilvánulnak, 
s mi azt hisszük, hogy ez a valódi mivelt­
ség. Az úgynevezett czivilizáczió külsősé­
gekben áll, a valódi miveltség pedig belső 
valami.

A nép általános miveléséről lévén szó, 
önként előáll a kérdés, hogy mi történjék a 
cselédekkel ?

Rosszaságukra mindenki panaszol; még 
a hatóságok is, de annak okát és a gyö­
keres segítés módjait nem kutatja. Ezen az 
állapoton még a mennyei Jeruzsálemben alkotott 
cselédtörvény sem sokat segít. A törvény czél- 
jainak és szellemének megvalósítására a 
társadalomnak kell segédkezet nyújtania, a 
mely őket használja.

Előkelő családoknál a lovak, kutyák

den készen van. íme még gyónó czédulát is 
mutathatok.

— Mit fizetett annak a hordárnak, ki mr.ga 
helyett meggyónt ? — kórdó a jegyző még min­
dig kételkedő kedólyeskedóssel. És aztán milyen­
kor lenne az esküvőjük ? Hol tartják a lakzit ? 
Kik lesznek a tanúi ?

— Ezek bizony fontos kérdések, de úgy 
hiszem könnyen elintézhetjük. Előbb egy kis 
gyermek temetést végzek el s akkor Marival ide 
jövünk s az urak itt lesznek szívesek tanuknak 
állani. A jegyző ur meg a kocsijával elvisz a 
plébánoshoz, kinek az ügyet már jelentettem s 
hogy a násznagyi tisztje teljes legyen, a jegyzöuó 
asszony kegyeskedik ma minket is vendégei közé 
számítani.

A társaság, mely eddig mosolyogva figyelt 
az óvelődő alkudozásra, a hivatalos akták felmu­
tatása után igazi benső örömmel üdvözölte a 
tanítót s mindenki késznek nyilatkozott a neki 
szánt szerep elvállalására.

Mosolygó arczczal jelent meg egy óra múlva 
a csinos menyasszony s nyilatkozataiban minden 
zavar nélkül határozottan mutatta be önállósá­
gát, melyet a gárszon élethez nagyon hozzászo­
kott férjével szemben házas éltük intézésében is 
beváltani Ígérkezett.

Gábori Gyula, a légionárius azt jegyezte 
meg, hogy ennél gyorsabban meg Csi-Loh-Suug- 
Lengh chiuai varázsló sem házasodott Kong- 
szigetón.

Rápság.

és macskák kitanitására, kinevelésére is 
nagy gondot forditnak, csupán a cselédek 
vannak csaknem mindenkitől elhagyatva, a 
maguk mentére bízva. Folytonosan szidják. 
Komoly, atyai és anyai jó akaratú figyel­
meztetést, oktatást ritkán vagy épen nem 
hallanak. Szülőik is távol vannak. Viselke­
désűket nem látják. Rendre nem utasíthat­
ják. Szerény, jó magaviseletü serdülő leányt 
vagy fiút adtak szolgálatba a szülők, s igen 
sokszor romlottat, feslett erkölcsüt kapnak 
vissza. Magukra hagyatva, vigyázó szemek 
folytonos figyelemmel kisérése nélkül el­
romlottak a városok romlott levegőjében.

A cselédtartók nagy része csupán arra 
vigyáz, hogy az ok dolgaikat igazítsák el, a 
fizetett bérre szolgáljanak rá. Egyik háztól 
romlottan kerülnek a másikhoz és végül 
haza. Otthon aztán lesznek ők is apák és 
anyák; a mint mondani szokták nemzet- 
fenntartó nép és polgárság. Ők is emberek. 
Többnyire a szegényebb osztály gyermekei. 
Kevés miveltségét, kevés jót vihettek 
magukkal a városba ugyan, de rosszat 
épen nem sokat, s véghetetlen rosszal 
megrakodva térnek vissza. Reájok ragadt 
mint a sár és por; nem tudván egyebet, 
mint az utálatos csókolom kezét és az instálom 
kifejezést.

Biznók csak igy maguk mentére az 
urfikat és kisasszonyokat a társadalmi for­
gatagok és örvények közepében, s meglát­
nék, hogy mik lennének ezek is.

A cselédek a családoknak segédmun­
kásai épen úgy, mint az iparos tanonczok 
és segédek. A tanonczokra újabb időben 
nagy figyelmet forditnak. A segédeket is 
támogatják gazdáik, s a társadalom. Csu­
pán a cselédek, a nemzet ifjúságának leg- 
többnyire a népből való eme felette nagy 
része áll a figyelem határain kívül. A gyer­
mekek és a vagyon gondozói, s még sem 
érdemeltek még közfigyelmet.

Az életre való falukban a felnőtt ifjú­
sággal foglalkoznak tavaszig, nyári és őszi 
vasárnapok délutánjain 1—2 órát buzgó 
papok és tanítók. A városok semmit sem 
tettek és nem tesznek, pedig azokban van­
nak a szellemi erők csoportosulva.

Ha a jótékony nőegyletek a leány 
cselédek ügyét munkarendjükbe vennék, 
vasárnap délutánonként legalább nekik 
való felolvasásokról és tanításról gondos­
kodnának, az ilyen felolvasásokat pár év 
alatt kinyomatnák, s a nehány krajczárral 
mindig rendelkező cselédekkel meg is vásá­
roltatnák : mig egyfelől hatalmas irodalom 
keletkeznék igazán a nép és a munkás osz­
tály számára, addig másfelől a nyomor és 
közromlás okainak apasztását eszközölnék nagy­
ban. Ez lenne a jótékonyságnak egyik leg­
nagyobb neme a meglevő nyomor csu­
pán egyik napról a másikra szóló enyhítése 
mellett.

A női ész igen leleményes. A női szív 
minden szépnek és jónak melegágya. Vál­
lalkozókat könnyű lenne találni. Tanárok, 
tanítók is vállalkoznának. Én bízom e me­
gye, s az ország összes városaiban levő 
nő-egyletek nemességében, s azért vetem 
fel pár sorban e nagy kérdést, mely megér­
demli az értekezleti és hírlapi vitatást.

A nemzet Géniusza homlokon csó­
kolná azt a nő-egyletet, mely ezt kezdemé­
nyezné ! . . . Derzsi József.

TANÜGY.
Az »Udvarhelymegyei tanitó-egylet« Udvar­

hely járási fiókköre f. hó 3-án Magyarosban, 
számos egyleti tag jelenlétében gyűlést tartott. 
Gyűlést megelőzőleg, bevett szokás szerint 
isteni tisztelet volt, mely alkalommal Kis Karoly 
agyagfalvi ev. ref. lelkész gyönyörű imájában 
kérte az ég áldását a tanítók munkálkodására. 
Tárgysorozat rendén, Beke Albert olvasást taní­
tott a III-ik osztályban, mely után Sándor Lajos 
elnöki megnyitójában mély részvéttel emlékezett 
meg Kovács Mihály agyagfalvi tanító elhuny tá­
rói. Fájdalommal kell továbbá konstatálnunk,

— úgymond — hogy a társadalmi rendet fel­
forgatni törekvő szocziálizmus egyes vidékeken 
a tanítók között is felütötte magát. Ihletett lel­
kesedéssel hívja fel székely tanitótársait, hogy e 
társadalmi mételynek a Székely földön való elter­
jedését meggátolni, mindnyájan tartsuk egyik 
legszentebb hazafiul kötelességünknek. Az éljen­
zéssel fogadott elnöki megnyitó után Beke Albert 
tanítására az érdemleges bírálat megejtetvén: 
jól sikerültnek nyilváníttatott. A múlt gyűlés 
jegyzőkönyve hitelesíttetvén, Gyerkes Mihály 
felolvasást tartott: »Mi lehet az osztatlan népis­
kola tananyaga a mindennapi-és mi az ismétlő 
iskolában?« ez. tételről. Ezen felöl vasás, tekintet­
tel az. abban foglaltak fontosságára, egy bizott­
ságnak adatott ki, megbirálás végett. Felolvasó­
nak köszönetét nyilvánítja a gyűlés. Néhai 
Kovács Mihály agyagfai vi tanító elhuny tárói 
igen szép emlékbeszédet tartott Veres Fereucz, 
melyben az elhunyt 31 éves tanítói hivatalát 
méltóképeu betöltött kartársnak érdemelő hiven 
ecsetelte. Azok közül való volt ő, kik egyletünk 
megalapításakor zászlóvivők voltak. Az indítvá­
nyok során Gyerkes Mihály javaslatba hozza, 
hogy : az ismétlő iskolai oktatás sikeresebbé tétele 
czéljábói, de különösen a gazdasági i-métlö isko­
lai oktatásnak inteusivebb módon való keresztül 
vihetóse szempontjából a szombat délután, meg­
felelő jóváhagyás után cseréltessék ki a szerda 
délelöttel, hogy igy az egész napot lehetne for­
dítani a nevezett uzóira. Indítványát azonban 
kevés szótöbbséggel nem fogadták el. Uj tagokul 
jelentkeztek ez alkalommal: Bakcsi Sándor 
kecsetkisfaludi és Derzsi Géza bágyi tanítók. A 
jövő gyűlés 1898. január 10 én lesz Agyagfal- 
váu. Tárgysorozat : 1. Elnöki megnyitó. 2. Tauit 
Bálint András a IV-ik oszt. földrajzot. 3. Gyer­
kes Mihály az órarend szerint tanít. 4. Bogdán 
Albert felolvas. 5. Veres Fereucz szaval. 6. A 
bíráló bizottság jelentése. 7. Jelentések. 8. Indít­
ványok. Gyűlés végeztével közebéd volt, melyen 
elsősorban a megyei notabilitások letteK felkö- 
szóntve. Tudósító. (Térhiány miatt késett. Szerk.)

KÜLÖNFÉLÉK.
— Mai vezérczikkünket városunk és várme­

gyénk összes, de különösen jótókouyczélu nöegy- 
leteinek szives figyelmébe ajánljuk s az ez érte­
lemben történendő mozgalmakról szives értesíté­
süket kérjük. Laptársaink is olvassák el.

— Erzsébet magyar királynénk névnapja 
alkalmából e hó 19 ón a róm. kath templomban 
ünnepi mise volt és városunk köz- és magán- 
épületein nemzeti zászlók lengtek. Isten soká 
éltesse angyali szivü Felséges királvneukat 1

— Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi 
m. kir. miniszter Elterleiu Idát a parajdi állami 
elemi népiskolához tauilóucvó nevezte ki.

— A nöegyleíi munkaestéiyf e hó 24 én (szer­
dán) Dni’óczy Ilona és Bora Ilona rendezik. Szabó 
Farkasué monologot ad elő és Morascker Hugó 
zenetanár zongorán játszik. Végül pedig egy 
szeuzáeziós meglepetés lesz, melyet kitűnő czi- 
gáuyzeue mellett táucz fog követni. Ajánljuk az 
érdekeltek figyelmébe.

— Személyi hir. Dr Taruowszky Géza hely­
beli cs. és kir. ezredorvos e hó 19-én távozott el 
városunkból uj állomására Budapestre. Báró Pou- 
grácz Vmcze alezredes vezetése alatt az összes 
tisztikar és nagyszámú barátai megható búcsút 
vettek tőle a vasúti állomásnál. Kísérje szerencse!

— Városi képviselő választásunk e hó 19-én 
szép rendben folyt le. Három párt volt működés­
ben s ezekből győzelemmel következő tagok ke­
rültek ki : Bálint György, Bartók István, Beukő 
József, Fülei Dénes, Hlatky Miklós, Kovács Do­
mokos fazekas, dr Nagy Sámuel, Sándor Mózes, 
Sándor Fereucz, Solymossy Endre, Soó Gáspár, 
Szakács Gyula és dr Válentsik Fereucz rendes 
tagok; Csillag József, 'zeutes Gábor és Tamás 
Albert póttagok. Midőn üdvözöljük az uj tagokai, 
óhajtjuk, hogy áldásthozó bedében, friss erővel és 
odaadó lelkes működésükkel városunk közügyéi­
ben elismerést érdemlő működésük legyen.

— Kolosszális műsorral kedveskedik aközön- 
séguekaz iparos polgári egylet, ehó 22-iki fi léivste- 
1/ón, Rendezők : Rudolf Irma, Szombaifaivi Teréz, 
Soha, Aladár és Walüuger István. A műsor követ 
kezö: 1. Felöl vas lapunk szerkesztője. 2. Gál 
Sánuor zenekisérettel énekel. 3. Szaval Pávelka 
Mariska. 4. Baozó Lajos tanár ozimbaiomszólót 
játszik. 5. Mouologot ad elő Osopják Vilmos. 6. 
S. Tóth Irma énekel. 7. S. Tóih Albert szabad 
előadást tart.

— Lapunk múlt számában rövideu jeleztük, 
bogy Deck Gyula t.-mérnök egy gyümölcs áttörő 
és sajtoló gépet talált fel. Most azou örvendetes 
helyzetben vagyunk, hogy ma (vasárnap) délelőtt 
9 órakor személyesen is megláthatok működés­
ben az iparos polgári kör helyiségében. Épen 
azért felhívjuk helybeli közönségünk figyelmét 
e hasznos gép megszemlélésére.
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— Dr. Válentsik Ferenez ügyvédet az e hó 
20-iki választáson szavazattöbbséggel várme­
gyénk törvényhatósági biz. tagjául választották.

Az E. fii. K. E. e hó 14-én Kolozsvárt 
tartott közgyűlésében az elhunyt Bethlen Gábor 
gróf helyében az egyesület elnökéül Béldi Ákos 
grófot, Kolozsvár és Kolozsvármegye főispánját 
egyhangúlag, nagy telkese déssel választották meg.

— Áthelyezés. Az igazságügyi m. kir. minisz­
ter Müller András székely keresztúri kir. járásbi- 
rósági aljegyzőt az erzsébetvárosi kir. járásbíró­
sághoz helyezte át.

— Állami kedvezmény. A földmivelésügyi m 
kir. miniszter Bariba Sándor és Társa bardoczi 
lakosoknak, Bardocz község határában levő mező 
gazdasági szeszgyára részére az 1890 XIII. t.-cz.- 
ben biztosított állami kedvezményeket megadta.

— Nöegyleti filléresiély. A humánus czólra 
alakú t nöegylet f. hó 17-éu tartotta meg szokásos 
estély 4 nagy számú közönség jelenlétében és a 
sok élvezetet nyújtó műsort nagy lelkesedéssel 
fogadta. Az est úgy anyagi, mint erkölcsi sikeré­
nek érdeme Bariba Margitét, és Szabó Ilonkát 
illeti, kik fáradhatlanui buzgóikodtak az ered­
ményért, mely hasonló volt az elsőhöz és ha 
továbbra is igy lesz, az áldásos munkák gyümöl­
csét a városi szegények fogják megköszönni, kik­
hez külömben igen szegény angyal járna kará­
csonykor. A műsor egyes számait is általános 
tetszéssel fogadták. 1. László Mariska és dr. Soó 
Rezső egy dialógot adtak elő sok rutinnal, meg­
lepő ügyességgel s ugyancsak rászolgáltak a 
tapsviharra. 2. László Jenő hegedüli, ki kényte­
len volt sik rült népdalait megujrázni. 3. Sebes­
tyén Irén énekelt érzéssel, bájosan, művészi tudás­
sal. Ezután pedig beköszöntött „Os-Budavár 
télen Székely-Udvarhelyt“, mert olyan confetti 
jour fix-et rendeztek, hogy bizony Szekula Hugó 
ös-budavári igazgató is megirigyelte volna, s 
mivel ez újság ingerével birt, a legkomolyabb 
mamának is eltűnt arczárói a máskor szigort 
jelentő ráncz és ugyancsak repült a confetti. 
Ezután táncz volt késő éjfélig. A történeti 
hűség kedvéért meg kell jegyeznünk, hogy fiatal 
emberben ezúttal nem volt hiány.

— Eljegyzés. Ifj. Kiss Jakab derzsi községi 
tanító eljegyezte Liptay Maliid tanítónőt Derzs- 
beu. Gratulálunk!

— Ártézi kút Székely-Udvarhelyt. Ez örvende­
tes hírrel lepte meg városunk lakosságát lapunk 
múltbeli száma. Mikor a kir cziméfc olvastuk, 
elmosolyogtuuk s azt gondoltuk magunkba — 
»előbb lesz csakugyan a Vargapatakból Duna, 
mint Udvarhelyen ártézi kút.« De a kiváno-úság 
nem engedte, hogy csak a czimnól maradjunk s 
megelégedjünk jóslatunkkal, tovább olvastuk a 
hirt. S mikor a két nevet olvastuk, a kiknek 
nemes és örök emlékezetre lekötelező elhatáro­
zásáról van szó, előbbi véleményünk azonnal 
megváltozott s most már mi is hisszük, hogy e 
két önzetlen, a közjóért áldozni tudó férfiú, kik 
közül egyiket családja múltja, a másikat ifjú 
éveitől a meglett férfi korig itt töltött élete fűz­
nek városunkhoz, ha ők vették kezükbe az 
ügyet, azt megvalósitandják. Szebb és áldásosabb 
ügyet nem is választhattak volna jótékonyságuk 
gyakorlására, miut a városnak jó, egészséges ivó 
vízzel való ellátását. Városunk geológiai fekvése 
is olyan, hogy remélhetőleg nem nagy mélység­
ben, a városunk környékén s bizonyára alatta is 
elvonuló agyag réteg áttörésével, bö s feltétlenül 
egészséges havasi vízhez lehet jutni. Azt hisszük 
ez utón tegezéi szer üb ben s állandóbban lehet 
városunk víz kérdését megoldani. Üdvözöljük a 
magunk részéröl is a két nemes férfi elhatáro­
zását s isten segedelmét, és áldását kérjük mun- 
kájokra. (4 közönség köréből.)

— Halálozások. Ádátrosi Végh Ferenez hely­
beli m. kir. csendőr-főhadnagyot és családját 
súlyos veszteség érte, szeretett testvére ádámosi 
Végh Iioua férj. Űr ni ö s i Sáudorné tarcsa- 
falvi uuitár. papuó e hó 13 áu hosszas szenvedés 
után életének 28-ik évében megszűnt élni Tordát- 
falván. Az elköltözött nemes lélek temetése 15 ón 
nagy részvét mellett, volt s elhunytál Ürmösi 
Sándor unitár. pap, mint férj; Ürmösi Dezső, 
mint kis fia; özv. ádámosi Végh Beniámné szül. 
tordátfalvi Fekete Juliánná, mint édes anya; 
Végh Kata Szabó Geröné, Végh Gyula és neje 
Boda Kata s gyermekeik, Végh Julia Pálffy 
Mihályné, Végh Róza Pál! Lajosné és Végh Fe­
renez m. kir. csendőr főhadnagy, mint tesvérei 
gyászolják. — Idősebb S oly moss y János 
gyógyszerészt kedden e hó 16 áu temették el 
nagy és őszinte részvéttel. A boldogulnál váro­
sunk egy köztiszteletben, általános becsülésben 
és szeretetheti volt polgára szállott sírba, üjból 
kevesebb egygyel városunk azon typikus alakjai, 
a kik közül a tisztelet és gyöngéd figyelem, mint 
központ körül tömörülni szokott. Soká lesz, a mig 
a Kossuth utozai gyógytár megint oly kedélyes 
központtá válik, mint volt a megboldogult életé­
ben, uj idők, uj emberek ! Csak évek, hosszú évek 
múlva, akkor mikor a jelen generáczió oda érik, 
válhatik az újból azzá a mi volt, egy kis társa­

dalmi és közügyi központtá. Eltűnt a patika ajta­
jából »János bácsi« jóságos arcza, nem széli ja 
senki az ismerősöket válogatás nélkül, városi 
avagy vidéki volt-e az illető, hogy megkérdezze 
egészsége állapota felöl, családja hogylétéröl, 
vagy hogy megdicsérje szorgalmas gazdálkodá­
sáért, egy vagy más jó és helyes tetteiért! A 
boldogult városunk ősi polgári család ivadéka 
volt és 1825-ben született. Apja a városnál taná­
csosi hivatal, viselt Solymossy András iparos 
polgár, edes anyja Weisz Katalin dr. We'sz 
János segesvári orvos leánya volt, a helybeli ev. 
ref. kollégiumban tanult, majd a gyógyszerészi 
pályára lépett s mint segéd 1847-ben Deésen 
nyert alkalmazást. Megnyerő modora s az embe­
rekkel való bánásmódja megnyerte az ottani tár­
sadalom és előkelő körök becsülését és szerető­
iét, a minek később iú hasznát is vette. Itt érték 
a 48-as események, ő se maradt tétlen. Mint igaz 
székely a haza védelmére sietett, s mint önkén­
tes lépett be a honvéd vadászok közé. Intelligen- 
cziája, kipróbált megbizhatós 'ga gyors egymás­
utánban megszerezték neki . előbb a hadnagyi, 
majd a főhadnagyi rangot. Beoi-tábornok több­
ször bízott rá fontos teendőket. Két versen 
vezette az udvar hely szó ki székely ujouczokat 
csapataikhoz Nagy-Szebenbe és Maros-Vásár­
helyre. 1849. juuius havában mint helyőrségi 
parancsnok működött Szász-Régenben s mikor 
Bem tábornok odament, Haltrich polgármester 
köszönetét fejezte ki elölte, hogy ily humánus és 
lelkiösmeretes férfiúra bizta a helyőrsi parancs­
nokságot, ki úgy a személy, mint a vagyon biz­
tonságot a legszebben megtudta védelmezni. 
Fegyverét a zsibói fegyverletételnél tette ö is le, 
a honnan mint foglyot Szebeube vitték, hogy az 
osztrák seregbe besorozzák. A véletlen azonban 
védelmére jött. A sorozó orvos egy zsidó doktor 
felismerte egykori jótevőjét, a ki Deésen 1847-ben 
vele nagy szívességet tett s kimentette a bizo­
nyára nem kellemes helyzetből. Megmenekülése 
után visszatért megszakított pályájához s tovább 
segédkedett. 1852-ben beiratkozott a pesti egye­
temre. Mint szorgalmas, az ösmeretek iránt érdek­
lődő ifjú, nem csak azokat a tárgyakat hallgatta, 
melyek szakmájához szükségesek voltak, hanem 
más, különösen a természettudományok körébe 
vágó tudományokat is. Legtöbb szeretettel a 
kémiával és fizikával foglalkozott. Mindig öröm­
mel emlegette, ha a társalgás menete olyan irá­
nyú volt, hogy mily kényeztetett tanítványa volt 
ö a nagy tudománya Lubrichnak. Oklevele meg­
szerzése után előbb Szebenben, majd ismét 
Deésen működött, mint . segéd, mig végre 
1861-ben hazajött szülő városába s néhai Gróf 
Mikó Imre pártfogásával gyógytárt nyitott. Szor­
galmával, megnyerő modorával a közönséget 
maga részére hódította s üzlete csakhamar virág­
zóvá lett. Üzletén kivit! melegen érdeklődött a 
közügyek iránt, is s gyors " egymásutánban tagja 
lett küiömböző városi és vármegyei bizottságok­
nak, melyekben legtöbbször mint elnök, vagy 
alelnök működött lelkiösmeretes buzgósággal. 
Családja nem maradt, nejét néhai Ferenczy Eleo­
nórát korábban elvesztve, egészen testvére csa­
ládjának élt, a melyet úgy szeretett mintha 
sajatja lett volna. A temetést az ev. ref. egyház 
szertartása szerint Bedö Ferenez lelkész végezte, 
a ki a háznál és a sírnál tartott szívhez szóló 
imáival nemcsak a rokonokat s jó barátokat, 
hanem mindazokat, a kik a vógbioztessegeu meg 
jelentek könnyekre ragadta. A megboldogultat a 
széleskörű rokonságon kívül testvére idősb Soly­
mossy Lajos és neje Ferenczy Karolina s gyer­
mekeik: Solymossy Endre és neje Kádas Vilma, 
Solymossy Karolina és férje Nagy Géza s gyer­
mekeik, Solymossy Katalin és férje Láng Endre s 
gyermekeik, az elhunytnak nevelt fia dr. Soly­
mossy István és neje Lengyel Sarolta s gyerme­
keik, új. Soiymossy Lajos, Solymossy Giga és 
férje Nagy Lajos s gyermekeik, Solymossy 
Ágnes, Solymossy János és neje Eiischer 
Janka, Solymossy Anna — gyászolják. — 
Az üd varhely megyei tanítóknak is gyászuk
vau. Egy szorgalmas, folyton tenni igyekvő tag­
juk: égéi I n c z e Lajos farczádi énekvezér- 
tauitó óieie 34-, boldog házassága 9-ik évében e 
hó 15-én este 5 órakor a helybeli vármegyei kóv- 
bázoan súlyos szenvedés után kimúlt. Temetése 
a farczádi ev. ref. egyház nagyszámú bivei s a 
tűzoltó-testület teljes számban való részvételével 
és kevés számú kartársa jelenlétében e hó 17-én 
délután volt. A temetési szertartást a farczádi ev. 
ref. lelkész végezte, ki a sírnál sz ;p beszédet tar­
tott. A sokat zaklatott élet korán megszűnt, de 
tevékenysége fényes például feuu marad uartár- 
sai előtt! Lapunk is egy szorgalmas munkást és 
ö-szinte jóakarót veszített benne.

— Dávid Ferenez emlékünnepély. A h.-kará 
csonfalvi unitárius egyházközség vasárnap az 
első unitárius püspök vértanúi halála 318 ik 
évfordulója alkalmából kegyeletes ünnepélyt 
rendezett. A várbeli templom egészen megtelt; 
jelen volt a községi elöljáróság és a presby- 
terium.

— A székelykereszturi jótékony társaskör f.
hó 10 ón tartotta ebben az évadban első filléres • 
télyét, mely alkalommal ismételten fényes tanu- 
jelét adta életképeségének. A helyből és vidék­
ről összeözönlött közönség már fél 8 órakor a 
Horváth Istvánná termét zsúfolásig megtöltötte. 
Ott láttuk a vidék és polgárság szine-javát és as 
intelligeuczia egy részét. Az estélyt pont 8 óra­
kor a helybeli tanítóképző intézet 3-ik osztályának 
dalköre nyitotta meg szép uépdalegy veleggel, me­
lyet a közönség meguirázott. Ezt követte Fazekas 
Pál szavalata, ki a »Haldokló leányt«-t szavalta 
nagy hatással. Valter Ferenez fuvola-szólója a 
közönséget tapsviharra ragadta s kénytelen volt 
a sok újrázásra játékát ismételni. A »Zrínyi 
I'ona« czimü költeményt Izrael Ida zeneki- 
séret mellett mély csendben szavalta nagy siker­
rel. »A házassági ajánlat« czimü monológot Nagy 
János adta elő folytonos derültség közt. Az estély 
műsorát Csesznik Emil és Reter János hegedü- 
kisérete mellett Oros Pepi népdalegyvelege zárta 

1 be. Műsor végeztével a fia alság tánezra perdült 
Isii órakor oszlott szét a kedélyes társaság -egy 
j szép est emlékével. Az a remény táplál, hogy a 

székelykereszturi jól ékouyczélu társaskör a tagok 
részvétele mellett tovább is folytathatja áldásos 
működését, s. t.

— Egy 48-as temetése. Karácsonfalvi leve­
lezőnk Írja, hogy e hó 17-én helyezték nyuga­
lomra & daliás idők egy nagy tanúját, J á n ó 
István ottani 68 éves polgárt, ki a pozsonyi 4. 
zászlóaljban harczolt. Ó-Becse sánczai alatt a 
golyó szilánkja bezúzta homlokát s bár meghalt- 
nak hitték, még élt és iszonyú küzdelmek között 
hazaérkezett Karácsonfalvára, hol elbeszéléseivel 

>. hazaszeretetre ösztönözte az ifjúságot. A tem- 
j plomi gyászimát és gyönyörű beszédet a koporsó 

felett Demeter Dénes lelkész tartotta.
— Nyilvános köszönet. A »Mária-Valéria 

gyermekkert» belfelszerelésére rendezett tombo­
lával összekötött tánczestóly alkalmából bevétel 
321 írt 90 kr, kiadás 125 frt 55 kr és tiszta jöve­
delem 196 frt 35 kr volt. Fogadják a rendezők s 
különösen K a s s a y Eudréué és Soó Mariska 
óvónők, valamint mindazok, a kik az ügy érde­
kében lelkes adományokkal hozzá járultak, a fel­
ügyelő-bizottság nevében hálás köszönetéinél. 
Székely-Udvarhelyt, 1897. november 15-én. — 
Kassay Iguácz, a fe1 ügyelő-bizottság elnöke.

— A pálinka áldozata. Mihálykó Sándor 
Medesér községi lakos a napokban Alsó-Boldog- 
asszouyfalvára ment, hogy az ott szegődött czim- 
balmot fia részére haza vigye. Útközben — haza 
menet— hihetőleg részeg állapotában, a kodéi 
határon lefeküdt s megfagyva találták meg. A 
jó munkás s becsülettel ólt szegény embert özve­
gye és 5 neveletlen gyermeke siratják.

— Tűz. Szomorú Márton napot ért Antal 
Izsák Körispatakon, merte hó 11-ikére virraió 

ste a csűre meggyuladt s a benne volt takarmá­
nyokkal és a csűr melletti 2 boglyával együtt 
elégett. A kár mintegy 400 frt.

—- Nyilvános számadás. A Mária Valéria 
gyermekkart foglalkoztató eszközeinek beszer­
zésére rendezett, tombolával egybekötött táncz- 
esoélyröl : Az estély jövedelme 161 frt 60 kr. 
özv. Kassay Eudréué és Soó Mariska gyűjtése 
tombola tárgyak beszerzésére 160 frt 40 kr, ösz- 
szes bevétel 321 frt 90 kr, kiadás 125 frt 55 kr, 
maradvány 196 frt 35 kr Jegyeiket megváltot­
ták illetve felülfizettek : Gróf Haller Jánosnó 15 
frt, gróf Lázár Ádám 3 frt, Szombatfalvy Lajos, 
2 frt, Blajer Balázs 1 frt 50 kr, Persian János, 
özv. Török Pál né, Sándor Mózes, Jaeger Nándor, 
Krausz Ernő 1 — 1 frt. Lántzky Piroska 50 kr. 
ügy a nemes szivü adakozók, mint a felülfizetők, 
valamint özv. Schnapek Józsefué, a ki tekintet­
tel a jótékony ezélra szives volt a termet teljesen 
díj nélkül átengedni, dicséretre nem szoruló 
nemes adományaikért fogadják ez utón is a r. b. 
hálás köszönetét. Molnár Sándor, pénztáros.

— Régen érzett hiányt pótolt Reiner János 
polgártársunk, midőn eddig is előkelő üzletét 
újólag jól berendezett hentesbelttal. kibővítette. 
Ez üzletág igen fontos városunk és , vármegyénk 
területére nézve, mert eddig az ilyfóíe készítmé­
nyeket idegenből hozták.

A Zoltán-féie csukamájolaj kedvező hatásáról 
az orvosi kar igen elismerőleg nyilatkozik, mert 
tudva levő dolog, hogy e készítmény teszi lehe­
tővé ez áldásos gyógyszer használatba vételét, s 
különösen szükséges, hogy meghonosodjék nálunk 
is az az angol divat, hogy gyermekeink 2—3 éves 
korukban csukamájolajat igyanak s ezzel a sok 
scrophulotikus báute iom kifejlődése meggátolható. 
A gyermekeket erőteljessé csak e szer neveli. Egy 
üveg ára 1 forint. Kapható: Solymossy János 
gyógyszerész Bagó Gyula füszerkere=kedö és 
Nagy-Solymossi Kouoz Ármin gyógyszerésznél 
Székely-Udvarhelyen.

— A gyógyítás terén mólvrekató újítás a dr. 
Boiton-féle párisi., injection Oriental“, mert e szer 
kiküszöböli a Sautal-olajat és más hasonló készít­
ményeket, melyek a bajt legfölebb csak enyhítik, 
de nem gyógyítják meg.
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212. oldal.

HIVATALOS RÉSZ.
Szám: 26828—897. alisp. Udvarhely város 

polgármesterének és valamennyi községi elöljá­
róságnak. Közhírre tetei vegett ertesitem, hogy 
kisküküllövármegyei Gogán és PocsteUe köz­
ségek sertés állományában a sertósvész tellep­
vén ezen községek zárlat alá helyeztettek. To­
vábbá kiskiiküllömegyei Somostelke, Maros 
csapó, Dombó, Szent Iván és Felső-Bajom közsé­
gekben, valamint Maros-Tordavármegye Gör- 
gény-Szent-Irnre, Malomfalva, Nyárádtö, K- 
Remete, Szent Simon, Tornya, és Köszvényes 
községeiben a sertésvész megszűnvén, ezen köz­
ségek a zár alól feloldattak. Székely Udvarhelyt, 
1897. évi november 13-án. Jakab Gyula, alispán.

Szám: 26884—897. alisp. Hirdetmény. Idei 
25927. szám alatt kiadott rendeletem folytán 
ezennel közhírré teszem, hogy az Udvarhely-vár- 
megyeházi irodák fűtésére megkivámó 570 köb­
méter tűzifa biztosítására az árlejtési tárgyalás 
1897. deczember hó 7 ik napja délelőtt 10 órara 
tűzetik ki, miről a versenytárgyaláson részt venni 
kívánók értesittetuek azon hozzáadással, hogy a 
kitűzött határnapon d. e. 10 óráig az Írásbeli és 
50 kros bélyeggel ellátott ajánlatukat hozzám ez 
ideig adják be s abba az ár, számmal és betűvel 
legyen kiírva, s az is, hogy a szállítandó tűzifa 
méter hosszúságban vágott száraz hasáb bükkfa 
leend. Szóbeli j ajánlatok, valamint később 
beérkező Írásbeli ajánlatok tekintetbe nem fog­
nak vétetni. Sz. Udvarhelyt, 1897 évi november 
hó 5-éu. Jakab Gyula, alispán.

HIRDETÉSEK.
2462 — 1897. tkv. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A székely keresztúri királyi járásbíróság 

mint tlkvi hatóság közhírré teszi, hogy székely­
egyleti első takarékpénztár fiók végi ehajtatónak 
Muszka János, ifj. ^Muszka József és Muszka 
József végrehajtást szenvedők elleni 28 írt tőke­
követelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében 
a székelyudvarhelyi kir. törvényszék a sz.-ke- 
reszturi kir. jbiróság területén levő ujszókelyi 5t 
sz. tljkvben foglalt 152. és 153. hr. sz. egész ingat­
lanra 253 frt, 814/2. 816/2. és 816/2. hr. sz. egész 
ingatlanra 27 frt, 1143/1. hr. sz. egész ingatlanra 
63 frt, 2031. hr. sz. egész ingatlanra 18 frt, 
3018/1. hr. sz. egész ingatlanra 34 frt, 3062/2 
hr. sz. egész ingatlanra 116 frt, 3269/1- hr. sz. 
egész ingatlanra 53 fr , 3999/3. hr. sz egész
ingatlanra 29 frt, 4537/1. hr. sz egész ingatlanra 
23 írt, 4556. hr. sz. egész ingatlanra 28 írt. 
4772/1 hr. sz, egész ingatlanra 25 frt, az ujszé- 
kelyi 215 sz. tlkvbeu foglalt 4177. hr. sz. egész 
ingatlanra 70 frt, s végül az ujszékelyi 88. sz. 
tlkvbeu fog alt 1896/a. és 1896/b. hr. sz. ingatla­
nokra 50 frt s igy összesen 789 írtban ezennel 
megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy 
a feuuebb megjelölt ingatlanok az 1897. évi 
deczember 29 én délelőtt 9 órakor Ujszékely község 
házánál megtartandó nyilvános árverés in a meg- 
állapit.ott kikiáltási áron alól is eladatni, fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat­
lanok becsáráuak l0°/0 át készpéuzoeu, vagy 
az 1881. LX. i.-cz. 42 §-ábau jelzett árfo­
lyammal számított és az 1881. évi november kí> 
1-én 3333. sz. a. kelt igazságügy miniszteri rende­
let 8. §-ábau kijelölt óvadékképes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 188i. LX 
t. ez 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíró­
ságnál elöleges elhelyezéséről kiállított szabály. 
szerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. jbiróság, mint telekkönyvi hatóság.
Székely-Keresztur, 1897. évi október 6-án.

Vei9S, kir. albiró.

Szám : 807. folyó 1897. vh.
Árverési hirdetmény.

A sz.-udvarhelyi kir. bírósági végrehajtó közhírré teszi, 
hogy sz.-udvarhelyi kir. járásbíróságnak 7o33.és 7534/1897. 
polg. sz, végzése által sz.-udvarhelyi székelyegyleti első taka­
rékpénztárnak képv, dr Kovács Mór ügyved által lengyelfalv i
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Regálé-albérleti hirdetés.
Dálya község folyó évi november hó 28-án d. e. 10 
órakor italmérési jogát nyilvános árverés utján

albérletbe adja.
Kikiáltási ár 750 forint. A bérleti össze­

get albérlő előlegesen köteles kifizetni s ezen felül 
a kir. adóhivatalhoz a fogyasztási adókat, is, a 
miben a busfogyasztási adó szintén beleértödik. 
A husvágatási jogot albérlő díjmentesen a község­
nek visszaadni köteles.

Dálya, 1897. nov. hó 16-án.
Az elöljáróság nevében :

ifj. Gergely József,
1_1 k. pénztáros.

Szám : 4547/897. tkkvi.

Hirdetmény.
A sz.-udvarhelyi kir. törvényszék mint telekkönyvi ható­

ság részéről közhírré tétetik, hogy atyhai Kis Ferencz 
végrehajtatónak Győrfi Péter atyhai/ lakos végrehajtást 
szenvedő ellen 100 frt s jár. kielégítése végett ezen kir. tör­
vényszék területéhez tartozó Atyha község 8. sz. tkvben. 
az atyhai 8. sz. tkben Győrfi Péter nevére irt A 24. hr. sz. 
ház és beltclek 100 írt, 1808/1 hr. számú kaszáló 14 irt, 
2672. 2673. h. sz. kaszáló 14 frt, 2948. hr. sz. kaszáló 3 
frt, 5492. 5493. hr. sz. kaszáló és szántó 2 frt, 5'.)63 hr. sz. 
7 frt, 7853. hr. sz. 13 frt, 7952. 7953. hr. sz. szántó 2 frt, 
8081, hr. sz. 5 frt, 9361 hr. sz. szántó 4 frt kikiáltási árban az 
1897. deczember 14. napjának délelőtt 9 órakor Atyha 
községházánál megtartandó nyilvános árverésen a legtöbbet 
Ígérőknek elfognak adatni.

A venni szándékozók a becsárnak 10 százalékát kész­
pénzben, vagy óvadékképes papírban kötelesek a kiküldött 
kezéhez letenni.

Az árverési további feltételek a hivatalos órák alatt 
ezen kir. tkkvi hatóságnál megtekinthetők.

A kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság Székely- 
Udvarhelyt, 1897. október hó 5-én.

Győrfy Tilus,
kir. törvényszéki egyes biró.

X REINER JÁNOS x

47. szám

Kitüntetve az 1896. évi ezredéves kiállításon 
kiállítási nagy éremmel.

A bőranyag beszerzési szövetkezet
bizományi

kész-czipő raktára
Sz.-Udvarhelyt, Főtér,vármegyeház mellett.

Ajánlja Orbán., 2STa,g-;y" és Tamás
czipész-iparosok által készített elismert kitűnő 
minőségű férfi, női és gyermek-ezipöít. A czipök 
jóságáért felelősséget vállal; nem tetsző árut 
visszacserél.

Szabott árak !
Kizárólag helyben készült kézi munka.

SEBHasasasESEFesaBaBasEBSEasasassasa
S PETROLEUM. §
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I ELSŐ MAGYAR PETROLEÜMŰYAR jg
rak tár iába n

MET H I, EBI F Ä E V Á N

(a Boros Károly szeszraktára területén) 

első minőségű és szalonpetroleum 

hordó számra gyári árban kapható

minden időben. 47-52

Értekezhetni Kassay Ákos úrral.
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HENTES-ÜZLETE

SZEKELY-UDVARHELY,
PIACZTÉR,

Naponta mindig este íf óráig nyitva lévő újonnan 
berendezett Ixerttes-xAzleteirAberL 
fehér, füstölt és paprikás szalonna, nyers, füstölt 
és főtt húsok, friss ós füstölt, valamint párisi, lengyel 
és krakkói kolbász, véres- és májashurka, mindig 
friss frankfurti és tormás virslii tormával vagy a 
nélkül saját anyagomból személyes felügyeletem mellett

t i * z t á it és ízletesen
készítve, a legszolidabb, versenyképes árban és pontos 
kiszolgálás mellett kapható nagyban és kicsinyben.

Tisztelettel:
/1\

Meiner Janos.

TEUTSCH B. JÓZSEF
pinczéjéböl

(Segesvárt, ErdélST-foeza.)
kaphatók Székely-Udvarhelyt ;

GÁL JÁNOSKÁI«
raktári árakon.

Báró Orbán Ottó és több társai ellen 100 frt és 600 frt tőkék 
.úgy jár. iránti ügyben, alperesnél Lengyelfalva községben 
összesen 1110 írtra"becsült következő javai, u. m. : Egy kazal 
széna legkülső van benne 30 szekérrel, egy kazal széna befelé 
következő, van bcne_25 szekérrel, egy kaszaj széna legbelöl, 
van benne 25 szekérrel, egy asztag búza van benne 150 
kalongya, és még 5., 6., 7. tétel alatti ingók Lengyel­
falván alperes Báró Orbán Ottó udvara bírói házánál 1897. 
deczember hó 22-én, déleőtt 9 órakor nyilvános árve­
résen el fognak adatni, melynél az egyes javak vételáron 
azonnal fizetendők, esetleg a becsáron alul is a 
többet Ígérőknek elfognak adatni.

Az árverési feltételek a bírósági végrehajtónál meg­
tekinthetők. Ezúttal felhivatnak mindazok, kik e lefoglalt 
javak iránt elsőbbségi jogokat érvényesíthetni vélnek, hogy 
elsőbbségi bejelentéseiket az árverés kezdetéig, habár külön 
értesítést nem vettek is, alulirt végrehajtóhoz nyújtsák be, 
mert különben azok a végrehajtás folyamát nem gátolván, 
egyedül a vételár fölöslegére fognak utasittatni.

Székelyudvarhelyi bírósági végrehajtótól.
Sz.-Udvarhelyt, 1897. november hó 14-én.

Bird Sándor «. k.,
kir. végrehajtó.
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Szám: 3839/897. tkkvi.

Hirdetmény!
A sz.-udvarhelyi kir. törvényszékjmint telekkönyvi 

hatósága részéről közhírré tétetik, miszerint Sándor Rozália 
j sz.-udvarhelyi lakos végrehajtatóuak Mohlován Anna szt.- 
1 oláhfalvi lakos végrehajtást szenvedő ellen 275 Irt — kr s 
j jár. kielégítése végett ezen kir. törvényszék kerületéhez tar- 
I tozó a sz-udvarhelyi 2U3 számú tlkkvben adós alperes Mol- 
I (lován Anna nevére ‘js-od, társtulajdonos Boros Domokos 
I nevére ‘<6-od, özv. Nemes Károlyné szül, Kapeza Ágnes 
I hagyatéka részére '/«-cd, Kapeza János farkas laki róni. 
j kath. lelkész részére ‘Js-od, özv. Kandó Sáudorné szül. Kapeza 

Mária hagyatéka nevére '/6-od, — továbbá Tibád Anna, libád 
Bálint, Némethi Lajosné szül. Tibád Mária, libád Ferencz 
hagyatéka, Tibád József, Tibad Ida, Lajos és Erzsébet nevére 
'/s-od részben irt A - -- 369 hr. sz. i'aház 720 frt, 1772J. hr. 
sz. szántó 25 frt, 1865. hr. sz. szántó 3 írt, 1915-1. hr. sz. 
szántó 4 frt, 2403/1. 2403/2. hr. sz. szántó 3 frt. 2602. hr. sz. rét 
17 frt, 2759. hr. sz. szántó 25 frt kikiáltási árban az 18S1 évi. 
LX. t.-cz. 156. §-a értelmében egészben az 1897. évi deczem­
ber hó 29. napjának délelőtt 9 órakor a sz.-udvarhelyi 
kir. tszék tlkkvi hatóságánál megtartandó nyilvános árve­
résen a legtöbbet Ígérőnek elfognak adatni.

A venni szándékozók a becsárnak 10 százalékát kész­
pénzben, vagy óvadékképes papírban kötelesek a kiküldött 
kezéhez letenni.

Az árverési további feltételek a hivatalos órák alatt a 
kir. tkkvi hatóságnál megtekinthetők.

A kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság Székely- 
Udvarhelyt, 1897. évi október hó 22-én.

Dr. Voith,
kir. törvényszéki egyes biró.

Richter-Kic Horgony-Pain-Expeller
Liniment. Capsici comp.

Ezen hírneves háziszer ellentállt az idő megpróbáhísá- 
nak, mert már több mint 27 év óta megbízható, fájda­
lomcsillapító betiörzsölésként alkalmaztatta köszvénynel. 
csúznál, tagszaggatásnál és meghűléseknél cs az orvosok 
által bedörzsölésekre is mindig gyakrabban rendeltetik. A 
valódi Horgony-Pain-Expeller, gyakorta Hoigony-Lii,imént 
elnevezés Matt, nem titkos szer, hanem igazi népszerű h ázi- 
szer, melynek egv háztartásban sem kellene hiányozni. 
40 k:1, 7Ckr. és 1 "frt. üvegenként! árban majdnem minden 
gyógyszertárban készletben van; főraktir:
Török József gyógyszerésznél Budapesten. Be- 
vásár ás alkalmával igen óvatosak legyünk, mert 
több kiselibértékü utánzat van forgalomban. KI 
ne ti akar tnsgkárosodnl, az minden egyes 
üveget „Horgony“ védjegy és Ricb'cr ezégjegy- 
zés nélkül mint nem valódit utasítsa vissza.

MGHTEB r. AD. és társa, cs. és kir. udvari szállítói, RUDOLSTADT.

«BF
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400 szál

eladó Gagyban.
A fákat megmutathatja Barabás György 

erdőőr. Ajánlatok htézendők Szent-Királlyi
Árpádhoz, Szombatfalván, deczember 15-ig

érdekelhet tudni, hogy a
párisi Dr. BOJTOS

Injectio Orientál
már nehány napi használat után elinni -sztja meg a 
legrégibb bánta Imakat is, fölösleg ' vhat sántái 
olaj vagy copaiva balzsammal dsérletezmi, mert 
csak a gyomrot ron .jákésa bajt nem gyógyitjásmeg.

1 üveg Boitou injectio ára 1 forint.
Magyarországi főraktár:

Zoltán Béla gyógyszertára Budapest,
V., Nagykoropa-utcza 23. (Szétiienyi-t

Főraktára Székely-Udvarhelyen:
ifj. Solymossy János gyógyszertárában.

Kauható minden nagyobb gyógyszertárban.
stai megrendelések czime: 1 oü

Zoltán gyógyszertár Budapest.

Nyomatott a kiadótulajdonos Betegh Pál könyvnyomdájában Székely-Udvarhely
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